

Отчет
о работе библиотеки
ГБПОУ РД «Дербентского
профессионально-педагогического
колледжа имени Г.Б. Казиахмедова»
за 2021-2022 год

1. Введение.




Библиотека является важнейшим структурным подразделением колледжа, обеспечивающим литературой и информацией учебно-воспитательный процесс, центром распространения знаний, духовного и интеллектуального общения, культуры

Библиотека в своей деятельности руководствуется федеральными законами «Об образовании», «О библиотечном деле», другими нормативными правилами и локальными актами: положением о библиотеке ГБПОУ «Дербентский профессионально-педагогический колледж имени Г.Б.Казиахмедова», правилами пользования библиотекой. Работа данного структурного отделения осуществляется в соответствии с планом, который утверждается на учебный год

Основными задачами библиотеки являются:

- содействие учебно-воспитательному процессу;
- обеспечение информационно-документальной поддержки учебно-воспитательного процесса и самообразования студентов и студентов к самостоятельной творческой деятельности, формирование умений и навыков учебно-исследовательской и научно-исследовательской работе;
- систематизация и хранение приобретенной информации (создание картотеки научных статей, выставок, газетных и журнальных вырезок);
- поддержание в рабочем состоянии книжного фонда.

2. Структура (общие данные о библиотеке).

-  абонемент
-  читальный зал
-  предметные кабинеты

Общая площадь библиотеки составляет 190 кв. метров библиотека располагается в здании учебного заведения. На данный момент читальный зал находится на ремонте. Функции работника читального зала и абонемента совмещены и выполняет один работник. Штат библиотеки сокращен и составляет 1 человека.

Работник абонемента - заведующая библиотекой – Атлуханова Ханум Гаджибековна, (образование высшее библиотечное, стаж работы 32 года).

Часы работы абонемента с 08:30 до 16:00 часов, в библиотеке имеются руководящие документы, регламентирующие ее деятельность:

1. Положение о библиотеке.
2. Правила пользования библиотекой.
3. Должностные инструкции и обязанности.
4. План работы и отчет.

3. Комплектование фонда.

Фонд библиотеки на 01.06. 2022 год составляет 65729 экз.

Объем новых поступлений в 2022г. составил 90 экз. и списано по утере- 8 экз.

Библиотекой пед.колледжа проведен анализ фонда по определению достаточности и современности источников учебной информации по специальностям.

Формирование общего библиотечного фонда и технического обеспечения информационных потоков проводится на основании «Требований Минобразования РФ от 15.10.99г. к обеспеченности учебной литературой учебных заведений профессионального образования, применяемых для оценки соответствующих учебных заведений при их лицензировании, аттестации и аккредитации», разработанных в соответствии с п.2 Приказа Минобразования РФ от 23.03.99г.№716, на основании тематического плана комплектования библиотеки колледжа ФГОС.

Основными источниками средств на комплектование библиотеки учебного заведения являются:

- внебюджетные средства;
- книги, в том числе учебная литература, подаренные библиотеке авторами, спонсорами и родителями обучающихся;
- учебная и методическая литература из собственных фондов преподавателей и сотрудников педагогического колледжа;

Фонд периодических изданий насчитывает 13 наименований. Ежегодно список наименований периодической печати по всем направлениям образовательной и воспитательной деятельности колледжа анализируется и корректируется.

За прошедший год пополнился фонд методической литературы. Учебная литература приобреталась в соответствии с нормативными требованиями и 60% от общего ее числа имеет грифы УМО и МО РФ. Количество экземпляров приобретенной обязательной литературы определяется в соответствии с учебными планами, определяющими сроки обучения той или иной дисциплине и в соответствии с графиком заезда студентов заочного отделения, что позволяет максимально рационально распределять книжный фонд.

Библиотекой колледжа совместно с дирекцией колледжа проводилась целенаправленная политика приобретения учебных изданий из расчета обеспечения каждого обучающегося минимум обязательной учебной литературы по всем циклам, реализуемых образовательных программ. Основная учебная литература – 0,5-1,0; дополнительная-0,25-0,5 (в соответствии с «Положением о формировании фондов библиотеки учреждений среднего профессионального образования», утвержденным приказом Минобразования России №1246 от 27апреля 2000г.)

В целях формирования полного представления о школьном курсе изучаемых предметов, а также для прохождения практики студентами колледжа в фонде библиотеки имеются комплекты учебников по традиционным и авторским программам. Данный раздел фонда комплектуется по заявкам преподавателей методики обучения, а они ориентируются на базовые школы. На сегодняшний день библиотека располагает УМК для начального образования, согласно ФГОС.

В.Г.Горецкий «Школа России»

Образовательная система «Гармония»

Начальная инновационная школа ФГОС

Основными источниками комплектования библиотеки учебного заведения являются:

Центральные издательства: «Академия», «Владос», «Феникс», «Кнорус»;
Магазин «Эрудит» г. Дербент (ИП Шисинов И.Ш.)

Учебники расставлены по предметам. В работе библиотеки используются разнообразные формы раскрытия фонда:

- бюллетени новых поступлений, «Информирует библиотека», для формирования информационной культуры мы составили серию рекомендательных списков по художественной и методической литературе «Советуем прочитать».

Ведется подбор литературы по предварительной заявке для преподавательского состава и студентов в помощь учебной работе.

Библиотека оснащена компьютерной техникой.

4.Обслуживание читателей

Библиотечным обслуживанием охвачены обучающиеся, преподаватели и сотрудники колледжа. Обслуживание читателей в текущем 2021-2022 годах велась только на абонементе

Организовано записаны студенты нового набора в библиотеку. Книги выдавались по графику.

Выполнялись запросы преподавателей на учебную, методическую, художественную литературу и периодические печатные издания. Проводилась систематическая работа с задолжниками. Перед началом учебной сессии студентам у кого нет задолженностей выдается обходной лист, который дает право на допуск к сессии

С читателями должниками постоянно проводится индивидуальные беседы.

Помимо текущей работы – обеспечения учебного процесса учебниками, литературой – параллельно проводятся библиотечные мероприятия. Немаловажное значение придается воспитательной деятельности. Постоянно поддерживаю интерес читателей к книге, чтению, профессии. Для этих целей использую различные формы:

- литературные вечера;
- беседы;
- диспуты.

Библиотека всегда с удовольствием участвует в мероприятиях учебного заведения, и сама организует массовые мероприятия для студентов.

Наиболее действенная форма массовой работы библиотеки – книжно-иллюстрированные выставки, которые, бесспорно, являются визитной карточкой любой библиотеки.

«2021 год- ГОД НАУКИ и ТЕХНОЛОГИИ»,

«2022 год- Год народного искусства и нематериального культурного наследия народов»,

«Вновь нас влечет поэзия к себе»,

«По страницам сказок»

«Мир приключений»

«Новинки»,

- эти и другие постоянные выставки помогают раскрыть все многообразие библиотечного фонда и пользуются неизменной популярностью среди студентов.

При составлении плана работы библиотекой учитываются юбилейные даты, разрабатываются комплекс мероприятий.

В 2021--2022 учебном году проведены следующие мероприятия:

1. Дискуссия о личной гигиене «Формула здоровья»

Библиотекарь дала представление о том, что такое здоровый образ жизни. Заставила учащихся задуматься о необходимости быть здоровыми, приобщение к здоровому образу жизни. Студентами сделаны выводы, что способствует здоровью, а что приносит вред (дать наглядное подтверждение всем плюсам и минусам), дискуссия заставила учащихся задуматься о необходимости быть здоровыми, приобщение к здоровому образу жизни;



2 «Как рождаются опасные ситуации на дороге». Разбор ситуаций.

С самого раннего детства ребенок становится участником дорожного движения. Как много интересного и в то же время опасного таится за стенами родного дома для него. Чтобы интересного было больше, чем опасного, необходимо своевременно обучать ребенка навыкам безопасного поведения на дороге и выработать привычку соблюдать правила дорожного движения.

Студенты познакомились с дорожными знаками, правилами пешеходов, приняли участие в интерактивной игре, создать условия для воспитания правил поведения на дорогах в разные времена года.



В завершение мероприятия учащимся была представлена книжная выставка с литературой о безопасности на дорогах



3. Интеллектуальная игра «Игры разума»

Интеллектуальные игры способствуют вовлечению обучающихся в процесс общения и познания, интеллектуальное развитие обучающихся – неотъемлемая часть воспитательной работы.

На основе соревновательной игры активизировали досуговую и познавательную деятельность обучающихся. Развивали интеллектуальные способности студентов.



4. Диспут «О вкусах не спорят, о манерах надо знать»





5.Беседа к международному дню семьи



Книжные выставки

Выставка - это самая эффектная форма пропаганды и популяризация чтения.

Тематика книжных выставок разнообразна, так как организуются выставки с разными целями.

1.КО дню толерантности «Терпимость и дружелюбие»

На выставке «Терпимость и дружелюбие» располагалась литература, которая служит примером для раскрытия понятия «толерантность». Также были выставлены листовки, на которых можно было увидеть символы этого дня, знаки проявления терпимости, как слово «толерантность» определяется на разных языках земного шара, определение этого слова в стихотворной форме.

Паспорт книжной выставки «Терпимость и дружелюбие»

цель: признание за другими людьми права на собственное мировоззрение.

задачи:

- представить учащимся повести, рассказы, сказки в которых рассказывается о дружбе, уважении, правильном понимании богатого многообразия культур нашего мира.

ЧИТАТЕЛЬСКОЕ НАЗНАЧЕНИЕ: учащиеся 1 – 4 курсы.

СРОК ДЕЙСТВИЯ ВЫСТАВКИ: с 10.11 по 25.11.2021 год.

ВСЕГО НА ВЫСТАВКЕ ПРЕДСТАВЛЕНО: 23 экземпляра.



2. Ко дню воинской славы

Паспорт книжной выставки "Книги памяти"

Название выставки: «Воинской славе, доблести и чести посвящается!»

Читательское назначение: Учащиеся 1-4 курсов

Цель выставки: Познакомить учащихся с произведениями поэтов и писателей, посвященных Великой Отечественной войне

Время проведения: 18.02.22г.-24.02.22г.



3.КО дню Святого Валентина

Паспорт книжной выставки «Любви все возрасты покорны»

Читательское назначение: Студенты 1-4 курсов, преподаватели.

Цель выставки: день, когда можно проявить свои самые нежные чувства любому человеку: родному или просто знакомому, к которому испытываешь симпатию.

Время проведения: 10.02.2022г- 15.02.2022г.



4.К международному дню детской книги

Паспорт книжной выставки «Детства Яркая Планета»

Читательское назначение: студенты и преподаватели

Цель: информационное сопровождение, проходящего в Российской Федерации Десятилетия детства.

Сроки экспонирования: в течение недели (начало апреля 2022г.)



5. Ко дню Космонавтики

Паспорт книжной выставки «Дорога в космос»

Целевое назначение: привлечь внимание подростков к истории развития космонавтики, подробно познакомить с организацией первого полёта человека в космос, увидеть успехи космической техники.

Читательское назначение: выставка рекомендована учащимся 1-4 курсы. Материал использовался классными руководителями на часах общения, посвящённых Дню космонавтики.



6. Справочно-библиографическая работа.

Справочно- библиографический фонд включает более 3000 экземпляров энциклопедий, справочников, библиографических пособий, справочно-правовые системы «Гарант» и «Консультант плюс», Интернет –ресурсы, которые широко используются студентами в обучении.

Большое внимание в нашем колледже уделяется формированию информационной культуры студентов. Чтобы научить студентов правильно пользоваться

библиотечным каталогом, картотеками, справочными изданиями, с первокурсниками приводится цикл бесед, на следующие темы:

1. Знакомство с библиотекой, правилами пользования библиотекой, ее информационными ресурсами;
2. Структура библиографической записи. Библиографическое описание.

Большая работа связана с ведением справочно-библиографического аппарата.

На сегодняшний день в библиотеке функционирует систематический каталог;

- систематическая картотека статей;
- тематическая картотека в помощь воспитательной работе.

Научно-информационная деятельность библиотеки направлена на раскрытие фондов, подготовили следующие **указатели**:

- «Для вас – учителя»,
- «Это интересно прочитать»;
- «Дайте планете шанс»
- Наши верные друзья»

Буклеты:

- «Ваши права»,
- «Наркотик – медленная смерть»,
- «Сохраним учебник»,
- «Памятка читателю»;
- «Законы классного коллектива»;
- «Книжный фонд библиотеки»;
- «Для ангела...по имени мама»

На поступившую литературу составляются информационные бюллетени «Новинки», «Библиотека информирует...»

Организовываются книжные выставки, регулярно проводятся библиографические дайджесты – обзоры песен, выставки- просмотры научной литературы.

С помощью основных и дополнительных карточек в систематическом каталоге многоаспектно раскрывается содержание библиотечного фонда, обеспечиваются процессы комплектования библиографической и массовой работы. Особо ценной является реализуемая только с помощью систематического каталога возможность подбора литературы в случае неопределенного спроса. Доступ к каталогу имеют все пользователи библиотеки колледжа. Разнообразные материалы из журналов и газет были предложены преподавателям и студентам для подготовки к участию в конкурсных программах «Шаг в будущее», «Абилипикс» WORLDSKILLS и другие рейтинговые мероприятия.

Выполнили более 631 справок по запросам читателей, из них

- 241- тематических;
- 273 -фактографических;
- 117 –уточняющих.

7.Автоматизация библиотечно-информационных процессов

Главный потенциал современной библиотеки – информационные ресурсы.

Одной из главных перспективных тенденций развития нашей библиотеки стало преобразование ее в базовый структурный информационный центр, который предоставляет информацию на всех существующих видах носителей обеспечивает

доступ к другим информационным ресурсам: колледжа, электронной библиотеке ЮРАЙТ, LIBRARY. RU., сообществоSkachatReferat.ru, Лит.Рес.-самая большая библиотека электронных книг, Электронная библиотека book.ru.

Библиотека Дербентского профессионально-педагогического колледжа отвечает всем требованиям современного читателя, стремящегося к самообразованию. В своей работе с преподавателями мы оказываем помощь не только в поиске информационных ресурсов, но и помогаем овладеть умениями ими пользоваться путем личных консультаций, библиотечных мероприятий, знакомим преподавателей с нашими новыми ресурсами, их составом, информационными возможностями.